

Sábado 23 de Noviembre de 1918.

## POR LA AUTONOMÍA ADMINISTRATIVA DE VALENCIA

### Gran Asamblea en el Ateneo Mercantil para mañana domingo

Desde diversos sectores de la opinión valenciana se habla ya, apasionadamente, de la autonomía valenciana. El mismo carácter ofrece la opinión en toda España, singularmente en las regiones más vivas y de conciencia más despierta. Este es hoy el tema más importante. De su resolución depende la vida de la patria. Las regiones todas advierten que sólo en su autonomía está el punto de partida hacia destinos más prósperos y venturosos.

Por lo que a Valencia se refiere, puede haber diversidad de criterios en lo que afecta al aspecto político del problema. Pero acerca de uno de sus caracteres ha recaído completa unanimidad. No hay quien no reclame la autonomía administrativa. Hable que ha de abrir para la riqueza valenciana caminos espléndidos. Y como es de urgencia concertar hombres y opiniones y organizar de un modo práctico las energías todas, el diputado a Cortes don Félix Azzati confirió ayer con el presidente del Ateneo Mercantil de Valencia para exponerle la necesidad de una acción inmediata.

Valencia debe formular cuanto antes al Poder público la petición de su autonomía administrativa. No debe quedar a la zaga de pueblo alguno de la Península; lo exige la concurrencia de múltiples intereses materiales y morales. El señor Serrano Chassaing aceptó la invitación del señor Azzati y el Ateneo Mercantil acoge esta iniciativa, comenzando la acción por un acto importantísimo que se celebrará mañana domingo.

Ayer mismo comenzó a repartirse la siguiente convocatoria:

«Sr. D. ...»

Como si el Poder público estimase que no existe en España otro problema que el de Cataluña a él parte aplicar toda su atención, sin que en sus ofrecimientos se observe una manifestación o un juicio que señale el propósito de una ley en que se otorguen los mismos derechos a todas las regiones españolas.

He aquí, sumariamente expuesta, la razón que exige de todas las fuerzas sociales valencianas que piensan y trabajan y tienen unánime manifestación de solidaridad ante el Gobierno, reivindicadora de un derecho que no puede ser concedido a una región sin declarar la incapacidad de las demás. Y habría de ser doloroso que fuese nuestra propia inercia la que acortase una resolución pacífica.

La digna junta directiva del Ateneo Mercantil de Valencia ha tomado bajo su patronato la iniciativa de reunir en un magno Congreso a todas las representaciones comerciales, industriales, agrícolas, obreras, bancarias, gremiales, parlamentarias, periodísticas, ligas de propietarios y productores, etc., etc., Asamblea que se celebrará el domingo 24 del actual, a las nueve y media de la noche, en el salón de actos de dicha respetable entidad, y de la que ha de surgir el movimiento unánime y poderoso de un pueblo que siente la inteligencia de sus deberes y sus derechos.

Al invitar a usted a este importante acto, me complace en rendir un sincero tributo a su amor a Valencia.

Suyo respetuosamente,

F. AZZATI  
Diputado a Cortes.

Se invitará también al Ayuntamiento y a la Diputación provincial. La Asamblea constituirá el primer paso práctico de esta gran obra que requiere el concurso de todos los valencianos. Por la autonomía administrativa Valencia llegará rápidamente a progresos económicos extraordinarios; se llegará a la solución de los complicados problemas sociales más fácilmente; serán nuestros la riqueza y el esfuerzo de los valencianos; se traducirá todo ello en grandes beneficios para todas las clases sociales; serán fáciles iniciativas que hoy mueren en el engranaje de una administración complicadísima de leyes y preceptos contradictorios.

Este es el comenzar de un valencianismo realista, positivo, que comprenden los valencianos. Por éste despierta a una nueva vida nuestra Valencia. Sin duda alguna, la Asamblea de mañana domingo señalará un vanceo importantísimo en esta empresa de redención económica de Valencia.

## PARA «EL PUEBLO»

### GLOSARIO GOTESANO

#### LA SANGRE AZUL

El Centro de la Nobleza ha lanzado un Manifiesto. Un Manifiesto está al alcance de cualquier pluma mediocre y todo ciudadano, que se siente en vena de comunicarse con el público, tiene derecho a hacer una tontería semejante. Al fin, su obra es de lo más inocente. El peatón a quien entregan una hoja de este fuste, no queda obligado a nada. Puede optar por tirarla, sin leerla; puede comentar regocijadamente las barbaridades que diga, y si es hombre práctico, puede reservar el papel para ulteriores usos.

Todos los Pérez, Fernández, García y González de la política están capacitados para similitudines, que en el pecado llevarán la penitencia. Pero la nobleza española—amasajo de privilegios absurdos y leyendas grotescas, cuando no sanguinarias—si se decide a lanzar un Manifiesto está obligada ineludiblemente, por decoro de la misma clase a no hacer el ridículo y a dar ejemplo de buenas formas. Escribir cuatro apretadas páginas de prosa mazorral, plagada de lugares comunes y de falta de sintaxis, para llamar al pueblo chusma encanallada y afirmar insolentemente que la patria es el trono, nos parece un crimen de lesa gusto que no debe tolerar la Academia, que limpia, fija y da esplendor.

Nunca se distinguieron los nobles, salvo excepciones contadas—y por excepciones más honrosas—en el cultivo de las bellas artes. La generalidad de los que se aplicaron a ellas pronto hicieron mercadería de sus conocimientos y se trocaron en dilectantes en charmosos ambiciosos. Se significaron en combinaciones de ralea, en caerías fraticidas, en todo lo frívolo y banal, amparándose en que no hay para un gran señor más profesión digna que la del ocio. Y tan a la letra lo llevaron, que aún son vergüenza de nuestra administración pública los latifundios, las cargas de justicia y otras sinrazones no menos irritantes.

#### EL OCULISTA AMERICANO

establecido en la calle Barcas, núm. 2, en Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos, desahuciados por la ciencia, en el espacio de dos años y medio que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a la disposición de los enfermos de ojos que lo deseen. Sus precios son módicos, y da consultas gratis a los indigentes.

#### NUEVAS CURAS DE OJOS

Doña Amalia Ribelles, de Los Valles, calle Abrevador, curó de tífica ocular con los remedios del oculista doctor Salgot, calle de la Paz, núm. 20, de 10 a 1.

#### ELIXIR GOMENOL CLIMENT

TOS - CATARROS - RESFRIADOS

Con esquilmar a los colonos y buscar en el rastacuerismo ambiente una gloriosa millonaria, los nobles creían cumplida su misión social. De vez en vez, una moiganga de esas en que se hace cabalero a cualquier zascandil; una guardia en palacio como genil hombre; y algunos son bastantes desgraciados; llevar la jauría a la exposición; inscribirse en las carreras hípias; veranear en las playas de moda; dormirse en los antepalcos en las noches de función en el Real; entretener a los acreedores; procrear hijos entelejados y asistir a las grandes recepciones. He ahí toda su obra. Mucho pergamino, muchas infuías, no menos dendas y un desprecio profundo para los hombres que trabajan.

Cualquiera diría viendo esto, que son una raza aparte, con cualidades excepcionales, con virtudes supremas. Y, sin embargo, la hija del tendero X, del fabricante Z, del agostista B y del contrabandista M, al bastardear la sangre azul, han quitado a los nobles hasta la razón genética en que cimentaban su egolatría. Claro que el de la Nobleza es de los prejuicios más groseros de la sociedad. En sus orígenes, la generalidad de los llamados nobles deben su preeminencia a alguna alcahuetería o a alguna traición bien pagada. Los hay tan pintorescos que deben el rango a una merced pontificia. Ninguno al trabajo.

Pues estos señores, con peor sangre que la nuestra, porque la tienen más viciada, que vinieron al mundo por las mismas leyes fisiológicas que el más humilde rapaz; que nada producen; se atreven a llamar al pueblo chusma encanallada. Y dicen estas majaderías en nombre de la Religión y de los intereses dinásticos, como si Cristo—rey de reyes, según ellos—hubiera sido un kaiserlito aristocrático, de poco más o menos, o los aristócratas hubieran sido concebidos, no por obra de varón, sino por gracia del Espíritu Santo. ¿Verdad que merecen estos insolentes que el pueblo soberano se sienta inexorable el día de la vindicta?

Eduardo ANDICOBERRY.  
21 de Noviembre de 1918.

#### Pérdida

de varios títulos posesorios, olvidados en el tren del Central de Aragón, el miércoles día 20. Se gratificará al que los presente a José Román, en Monte Olivete, frente al cuartel, número 75.

#### Caldera 90 metros superficie

Al contado ó a plazos vengo barata, por necesidad el local, caldera usada en muy buen estado, sistema de seis hervidores y de unos noventa metros cuadrados, superficie de calefacción.

Ricardo F. Gómez

Colón, 38, Valencia

## La sombra de Felipe

### Liquidación de hierro

En millones de hogares, la noticia de la paz ha arrancado lágrimas de júbilo como antes las arrancaran los dolores de la guerra. Al fin calma el cañón y habla la diplomacia para hacer balance de Europa y liquidar el último baluarte autócrata con toda su derrumbada ruina.

El gran teólogo, después de desencadenar la caja de truenos, conmovió al mundo y llevar la muerte a todos sus confines, se ha huriado a la responsabilidad de su obra en vergonzosa huida.

Su última escena de Júpiter tonante, aderezada con toques místicos propios del enviado de Jehová, la condensó en estas palabras apocalípticas:

«Soy el acero. En mí se cumple la voluntad de Dios. ¡Ay del que se oponga a nuestro paso! ¡Ay del vencido!»

¡Ay del falso profeta!—podemos decir nosotros—, que ni siquiera lora sobre las ruinas de su imperio, sino que huye en busca del precario asilo donde se extinga su vida terrenal obscuramente. Fué grande y valeroso para disponer de la existencia de millones de hombres. Entances era enviado de Dios, y él mismo pregona, ¡ay del vencido!, como continuación de su cólera; pero ahora, para defender su propia vida y riquezas, es desertor del deber; cobarde ante la adversidad y despreciable, puesto que a soportar el desprecio se aviene por no buscar un final digno de alarde de su épica grandeza.

La guerra ha terminado en los frentes, pero sigue en los pueblos, y vistas sus incipientes consecuencias viene a mis mientes una conversación que tuve con Blasco Ibáñez en los primeros meses de la tragedia, recién venido de París.

Vaticiné que duraría más de tres años, porque creía que ganarían los aliados, y que en menos tiempo no podían prepararse para vencer el poder enorme de los centrales.

Luego le hice observar que muchos ardientes católicos querían el triunfo de las armas protestantes y musulmanas, que las derechas españolas eran germanófilas y germanizantes por encima de las razones de vecindad con Francia y del comercio que muchos tenían con Inglaterra, prescindiendo de solidaridad de raza y con desprecio absoluto de lo que representaba nuestro patrón político-social, que podía correr riesgo de transformarse a la prusiana, etc., etc.

Y Blasco Ibáñez, hilvanando todo esto, que podía tener exterioridad de contrasentido con la hebra de una lógica fundamentalmente político-social, decía sobre poco más o menos:

«Las derechas, pasando por encima de diferencias religiosas y sociales, están en su papel. Defienden lo que detiene a la democracia, lo que puede resucitar el pasado de Europa y a Felipe II en España, como que el mismo Guillermo es el monarca de Escocia; reditivo en Prusia. Su triunfo entronizaría el absolutismo, la prepotencia del militarismo, la diferenciación de clases en todos los órdenes; volveríamos a las castas a las múltiples formas de opresión del pueblo, al abuso de la autoridad, al despotismo, eclipsando toda conquista democrática. El kaiserismo es la encarnación de una idea retro-siva. Del progreso y de la modernidad no ha tomado más que lo que le puede dar fuerza para llevarnos dos centurias atrás, y así es de observar que los bien avenidos con tales idearios pasan por encima de regiones y razas para ser furiosos germanófilos.»

Visto el desenlace de la contienda, llevaba razón. Si el kaiserismo triunfa, no hubiera quedado República en Francia ni democracia que se hubiera estimado suficiente garantía para defender la integridad de un pueblo. La palabra emperador, hubiera sido símbolo de victoria. El derecho a la independencia nacional lo hubiéramos vinculado en instituciones autócratas, esencialmente militaristas.

Pero al venir la contienda, reyes y príncipes huyen a la desbandada, buscando precario asilo; las Repúblicas surgen espontáneas en los mismos campos que florecía ha poseído el derecho divino de gobernar a los hombres y destroza los horrosos batallas; el mundo se democratiza y las victorias del pueblo llegan hasta el suelo yermo de nuestra neutralidad a toda costa.

Los liberales, al ofrecernos desde el Poder reformas y derogación de la ley de Jurisdicciones, es decir, lo que el espíritu democrático español demandaba y se lo negaba, lo hacen hoy como forzosa consecuencia del laurel aliado en Flandes y la Champaña.

Antes lo impedía el coco; hoy lo impone la liquidación de hierro viejo que hace Germania ante Foch.

Al frente franco-belga todos nos habíamos asomado en espíritu para poner la fuerza de la intención y la simpatía. Es porque de allí habían de venir las pragmáticas de Felipe II ó las nuevas tablas de leyes democráticas.

Por eso hemos combatido tanto entre sí las dos Españas ideológicas que hay dentro de esta vieja España política y hemos sido rudos beligerantes en las luchas de espíritu y hemos acompañado cada cual a nuestra bandera desde que el kaiser cedió su espada para ir a París y corrió su espuela por Bélgica, hasta que huye de la derrota a un rincón de Holanda y su hijo lloró como Boabdil.

¿Tenía razón Blasco Ibáñez? Las derechas debían ser germanófilas por encima de otra consideración afectiva ó ideológica.

El kaiser era el último baluarte. Su victoria equivalía a resucitar el pasado; su derrota ahuyenta la sombra de Felipe II, que desde El Escorial miraba a toda Europa.

Falta que sepamos aprovechamos de esta conquista. Las derechas no deben juncirse demasiado en chismes de vecindad que nos

indispongan más con los aliados; las izquierdas deben ocupar su puesto, sin alardes populacheros. Queremos democracia y orden. No caigamos en la desorganización, el pillaje, la miseria y el asesinato por sistema. Los soviets, con su demagogia destructora, están deshonrados. Lenine es más déspota y más cruel que cualquier zar, y hora es ya de que aborrezcamos todas las tiranías, vengamos de donde vengan.

J. FILLOL SANZ.

PARA «EL PUEBLO»

## El triunfo de un español aliadólogo en los Estados Unidos

Verdaderamente excepcional ha sido la victoria literaria que en los Estados Unidos, conquistó, con una soña de sus obras, el escritor español Vicente Blasco Ibáñez, uno de los más brillantes novelistas de la lengua castellana.

Es esa obra «Los cuatro jinetes del Apocalipsis», traducida al inglés por Charlotte Brewster Jordan y publicada en Nueva York por Dutton and Company.

La primera edición de este libro apareció en el pasado mes de Julio, y no tardó en agotarse; lo mismo ocurrió con la segunda y con la tercera ediciones; ahora está a la venta la cuarta y la quinta y ya está en prensa la sexta.

Todos los periódicos diarios y todas las revistas de Nueva York se han ocupado extensamente de la ya famosa obra de Blasco Ibáñez, calificándola algunos como la más grande de cuantas se publicaron en los últimos veinte años.

Realmente es asombroso el repentino éxito logrado por Blasco Ibáñez en Norteamérica. Hasta ahora, y desde hace muy pocos años, sólo se conocían de él algunas de sus primeras novelas, como «The cabin» (La barraca), «The shadow of the Cathedral» (La Catedral), «Reeds and Mud» (Cañas y barro) y «Blood and sand» (Sangre y arena); últimamente se publicó también una traducción de «Sonatas».

Pero ninguno de estos libros había llegado a popularizarse aquí.

Fué menester que se publicase «The Four Horsemen of the Apocalypse» (Los cuatro jinetes del Apocalipsis) para que el nombre de Vicente Blasco Ibáñez se consagrara en Nueva York como el de uno de los más grandes escritores de Europa.

El éxito de «The Four Horsemen of the Apocalypse» se debe, aparte de su positivo mérito literario, a la índole francamente aliadológica de la obra.

Blasco Ibáñez, republicano, se puso desde el comienzo de la guerra al lado de los aliados, defensor de la Libertad y de la Democracia, a las que él tantas veces dedicara su vida.

Se fué al frente francés, recorrió los campos de batalla, «vivió la vida» de los gloriosos soldados de la heroica Francia, y se consagró, devotamente, a cantar sus valentías y a poner su patriotismo como ejemplo insuperable ante todos los demás pueblos del mundo.

Alí, en plena fiebre de combate, inició su magna «Historia de la Guerra Europea», de la que ya van publicados los seis primeros volúmenes, y alternó este trabajo dando a luz sus novelas «Los cuatro jinetes del Apocalipsis» y «Mare Nostrum», en las cuales resalta el entusiasmo por la causa aliada y la mayor fe en su triunfo definitivo.

Concluye actualmente dos libros más: «Venus Dolorosa» y «Los enemigos de la mujer». La personalidad de Vicente Blasco Ibáñez está influyendo no poco en toda España y aun en toda la América de abofengo español a favor de los aliados.

Y con él son también muchos otros los literatos españoles—como «Azorín», Maeztu, Galdós, Cavia, Insúa,—que constantemente e laboran en pro de los intereses de la Democracia mundial, que tan amenazada estuvo por el odioso autocratismo de los alemanes.

Miguel de ZARRAGA.  
Nueva York 23 de Octubre.

## Consulat de France a Valence

A l'occasion de la conclusion de l'armistice et de la reprise par la France de l'Alsace Lorraine, le Consul de France sera heureux de recevoir ses compatriotes au Consulat dimanche 24 de ce mois, à 11 heures du matin. Valence le 22 Novembre 1918.

## Protestas contra - - -

### Soriano el traidor

Ayer fueron expedidos los siguientes despachos:

«Alejandro Lerroux.—Madrid.—Comité, vocales Junta municipal y concejal distrito de la Audiencia pertenecientes a gran partido de Unión Republicana, fundado por Blasco Ibáñez, elevan su protesta por trabajos admisión Rodrigo Soriano; dicho sujeto no es admisible más que de sistema de comanda del kaiser.—Cabalier, Capuz, Surja, M. Andrés, Camps, Chirona, Hueso, Alcaina, Burgos, R. Andrés, V. Martínez, Franch, Martín, Bonacho, Puig, Pons, Sentent, Morant, Mares, Juliana, Castaño y V. San Félix.»

«Alejandro Lerroux.—Madrid.—Corregidores del distrito de la Audiencia, pertenecientes a la Unión Republicana, que respaldan de una vez por ostracismo Rodrigo Soriano protestan con todas sus fuerzas trabajos del «boche» para admisión; ello sería parecido a que la gran Francia nombrase ministro de la Guerra a Hindenburg; Soriano es capaz de vender a su propia persona.—Blasco, Ballester, Parra, Caballer (E), Talianer Ledó, Morant, Gardó, Pardo, Crespo, Navarro, Moreno, Chow, Crespo (V), Rotay, Berenguer, Berenguer (J), Gómez, Rosat, Pascual, Burgos-Vento, siguen las firmas.»

## CARTA ABIERTA

### al Directorio de la Federación Republicana Española

Queridos camaradas: Por la lectura de los acuerdos de vuestra última reunión, se advierten vacilaciones ó titubeos en la resolución de un caso de honor para la democracia valenciana y de salud para la República. Ya está dicho, pues, que se trata de Soriano. Y como problemas de trascendencia histórica han sido resueltos mediante una diplomacia en plena publicidad, prefiero dirigirme a vosotros desde estas columnas para que nadie ignore lo que vosotros y yo pensamos y nada quede en la imprecisión y en la sombra. Que ha llegado el momento de las actitudes definitivas, purificadoras y varoniles: ha de sobresalir en nosotros el carácter y no podremos inspirar confianza, no sólo a nuestros correligionarios, sino a la opinión toda cuya simpatía y adhesión queremos captarnos si nuestro ánimo vacila ó se encoge ante las grandes resoluciones que un estricto derecho nos demandan. Pedimos una sentencia pública y condenatoria contra Rodrigo Soriano. He aquí los considerandos:

Primero. Una disensión personal inspirada en las más bastardas y vulgares ambiciones desgarró el republicanism valenciano. Acudió un grupo el hombre funesto a quien yo acuso. Su obra, en Valencia, rodó por las cénagas de la difamación, y tal fué la repugnancia que en un gran artista, un egregio espíritu, el proclamo hijo de nuestra tierra, Vicente Blasco Ibáñez, produjo aquella libérrima y despiadada diatriba, que el creador de esta democracia sucumbió al dolor moral y no abandonó para siempre. Ha pocos días saludásteis en un expreso telegrama al insigne autor de «Mare Nostrum», al más inspirado cantor mediterráneo de nuestros tiempos. Aquel saludo era una invocación y una plectesia. Pensad cuán fructuosos no serían para la patria y para la República su voluntad, su verbo y su genio. El está dotado de ese excelso espíritu de divinidad a cuyo mágico soplo se yergue la voluntad de un pueblo y se desborda el torrente del entusiasmo generoso que fecunda, alienta y dispone a los grandes sacrificios por el ideal. Está lejos de su patria: no se escucha su palabra de fuego, ni la sugestión de sus imágenes llenas en la luz de los grandes arrebatos acarrea el sentimiento del pueblo más latino de cuando se asoman en las costas españolas sobre la página azul de un mar en el que se imprimió el primer himno de libertad de la tierra. Nuestro bardo, huyó avergonzado de las alreitas de un demente injuriador y por el mundo va peregrino de todas las luces y encantos de su tierra, ocultando en lo más hondo de su alma una laguna que jamás cicatrizará. El autor de ese óxido es el res a quien yo acuso.

Segundo. La gran guerra, a la que ha puesto un punto la victoria del Derecho, ha dividido a la humanidad en dos grandes grupos: a un lado, los partidarios del imperialismo, los vendidos a Alemania, los que no hanorado ni protestado ante el sacrificio de niños y mujeres y ancianos; los que cobraron su silencio; los que mensualmente presentaban el recibo a ex Ratibor. A otro, los seres de buen corazón que sintieron la tristeza y la grandeza política del momento; los que lucharon generosamente por Francia y Bélgica, por Inglaterra ó Italia, por Serbia y Rumania; los que proclaman que las armas, cuando están encendidas en el amor al ideal, no se entregan ni venden más que a la muerte.

El kaiser ha sido vencido y destruido. El republicanism español debe desterrar a todos los que denigran nuestras filas y en ellas se fiaron para encanallar y corromper. Que sigan la suerte del kaiser todos sus secuaces. Que mueran civilmente los viles polichinelas de nuestra política que se quitaron el gorro frigio y en su lugar pusieron la férrea disciplina del caso. Entre nosotros no debe haber germanófilos: si los hay, que se marchen. Y si no se marchan echémonlos a pumpejitos. ¡Ah! Ya sé que Soriano os pedirá perdón, se arrepentirá de lo hecho, ofrecerá sometimiento, obediencia. ¡No os fiéis! Vuestra ingenuidad puede ser mortal para el republicanism de España. Al cabo de algún tiempo de convivencia pedirá un sitio en el Directorio; después reclamará un acta de diputado; más tarde, habréis de confiarle secretos de organización. Y el porvenir de las izquierdas no puede estar a merced de parecidos peligros. Cuando le neguéis un cargo lanzará su hiel sobre vosotros: os llamará ladrones, cobardes, vendidos, injuriará a vuestras madres como lo hizo con las nuestras. ¡Alto, camaradas del Directorio! Para emprender una marcha común, fraternal, fecunda, esta es una cuestión imperativamente, inexcusablemente previa. Resolvedla. Firmad esa sentencia de muerte y al pie de la firma poned las palabras: «Sin Miedo» Meditad, en el recogimiento, las sagaces palabras de un desaparecido inolvidable, Sol y Ortega, quien cuando intentó unir a todos los republicanos en un único partido, se negó a tratar con Soriano y pronunció el siguiente juicio definitivo: «No quiero nada con él, no por lo que me ha hecho, sino por lo que me pueda hacer.»

Tercero. Es este el momento de renovación de fuerzas sociales, de instituciones, de doctrinas. Bien se me alcanza el dolor que en el hombre produce un problema como el que planteo. Más difícil de resolver porque no es de sentimiento sólo, sino de razón también. Pero la democracia valenciana quiere poner en vosotros su esperanza. No os pide más que respeto: en cambio os lo ofrece todo, lo que jamás será igualado por ciudad alguna en España. Os pedimos, sólo, una inclinación ante la firmeza de nuestro querer. En él se encierran también todas las razones de salvación del republicanism. Una Asamblea Republicana de Madrid rechazó al pégujo. Sed, vosotros, inexorables. Un hombre, aun siendo bueno, no debe entorpecer una bella obra. Si es malo, no es ni hombre. Un gesto de desdén, y adelante. Vuestra firmeza de ahora salvará mañana todos los intereses del republicanism. Un desfallecimiento al comenzar puede comprometerlo todo. Os vendrá: no vendrá a todos. Buscad, primero, un corazón: ahí hablaréis un hombre. ¿Qué os importa, por otra parte, un hombre si al mirarle por dentro advertís que no tiene corazón?

F. AZZATI.

DR. DOLZ

Cirugía, Urinaria, Venéreo, Sífilis y enfermedades de la piel. Horas de consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6. Días festivos de 11 a 1. Nota. Con el fin de favorecer a la clase obrera, consulta económica de 7 a 9 noche.

CLÍNICA: Garrigues, 5, principal

TEATRO OLYMPIA

Hoy sábado 23 de Noviembre.—PENULTIMO DIA DE LA COMPANIA ENRIQUE RAMBAL. A las 5:30 tarde y 9:45 noche. Las dos huérfanas ó el registro de la policía. Indiscutible triunfo de Rambal.



Diputación provincial

Felicitación a los aliados.—Por la autonomía regional

Sesión de ayer

Presidida por don Miguel Paredes, se constituyó ayer la Corporación provincial en sesión pública, a las 12.40. Aprobada el acta de la sesión anterior fueron aprobados también los siguientes dictámenes: 1.º Expediente de construcción de una enfermería en la plaza de Toros.

El mismo señor Burriel se ocupa del problema regionalista y de su trascendencia en el orden económico y social. Considera, no obstante, que Valencia no está preparada como Cataluña para implantar reforma tan radical, y para llegar a este fin propone que se proceda por partes, comenzando por organizar una guardería rural, dependiente de los ayuntamientos, y que se estrechen los lazos entre la Diputación y los pueblos de la provincia.

El señor Bentrosa estima que la Diputación debe ponerse al frente del movimiento regionalista, y al mismo tiempo se dirige al presidente preguntando si está enterado de los trabajos que realiza el Alcalde para implantar la autonomía. Por ello pide que comiencen cuanto antes los trabajos para conseguir la autonomía regional. Cree que en breve se ocuparán las Cortes de la reforma de la Constitución, en la que se incluirán las autonomías regionales, y para ello hay que estar preparados, por lo cual estimula al presidente a fin de que obre de acuerdo con los de las diputaciones de Alicante y Castellón y, por iniciativa propia se ponga en relación con los de las del resto de España.

Finalmente dice que Cataluña lo tiene todo preparado, y que también Valencia debe prepararse. El señor Samper, al hacer suyas las palabras del señor Bentrosa, dice que de tal manera coincide con ellas que las toma como prólogo de la proposición concreta que pensaba formular en estos términos:

- 1.º Que la Diputación consigne en acta una declaración francamente regionalista. 2.º Que se autorice al presidente para que se ponga de acuerdo con el Alcalde de Valencia a fin de organizar la Asamblea proyectada para tratar de la autonomía, procurando que dicha Asamblea tenga la mayor amplitud posible, a cuyo efecto se convoca a ella no sólo a los alcaldes, sino a todos los diputados provinciales y diputados a Cortes de la región. 3.º Que la Diputación lleve a dicha Asamblea bien estudiado el problema regionalista, para lo cual se nombre una comisión y póngala a fin de que encargue de formular para entonces soluciones concretas.

El señor Burriel se congratula de que su modesta proposición haya alcanzado grandes vuelos.

Pide el señor Criado que se estudie y consulte el problema con detenimiento para que se pida con conocimiento de causa como hace Cataluña.

Muestra conforme el señor Guillén Engo con lo propuesto por los señores Bentrosa y Samper y previo resumen de la presidencia queda aprobada por unanimidad la proposición del señor Samper.

El señor Pareja agradece la confianza que en él han depositado, añadiendo que el papel que va a desempeñar es muy difícil, pero que procurará consagrarse a él con el mayor entusiasmo.

Se echa a la presidencia el nombramiento de los diputados que han de formar la comisión acordada y se levanta la sesión seguidamente, siendo las dos de la tarde.

Celebrando el triunfo de los aliados

Los republicanos de Burjasot

El Centro Republicano El Ideal de Burjasot, celebrará mañana domingo, a las nueve de la noche, un té popular, en conmemoración del triunfo de los aliados. Lo que se pone en conocimiento de todos los socios para que asistan a este acto.

Juventud de Unión Republicana del Puerto

(Calle de los Angeles, 24, 1.º) Para celebrar el grandioso triunfo de los aliados; para demostrar la alegría que embarga nuestros corazones por el triunfo de la libertad y la justicia que defendían los aliados en lucha contra el atraso, el militarismo y los regímenes de hierro simbolizados en los imperios centrales, celebrará esta Juventud mañana domingo, a las nueve de la noche, una cena popular, terminándose con un gran baile familiar hasta la una de la madrugada que será amenizado por la laureada banda de Pueblo Nuevo del Mar. El salón estará espléndidamente iluminado y artísticamente adornado con las banderas de las naciones aliadas.

Casino de la Misericordia

Este centro celebrará mañana un té popular en conmemoración del triunfo de los aliados.

Casino Recreativo (Camino de Aigües)

En este centro se celebrará mañana domingo un gran banquete popular para celebrar el triunfo de los aliados y conmemorar el segundo aniversario de la fundación del casino. Los socios que deseen concurrir a dicho acto pueden pasar por la secretaría, donde se facilitarán los correspondientes tickets. El presidente, Lorenzo Matamalas.

Benimarrull

Organizada por la Sociedad Republicana Radical de este pueblo, se celebró una importante manifestación en honor al triunfo obtenido por los aliados.

Federación Cooperativa Valenciana

Esta Federación celebrará junta de Comité mañana, a las 3:30 de la tarde, en la Compañía El Ejemplo, para tratar asuntos administrativos y otros de gran interés, por lo que se ruega la puntual asistencia de todos los delegados. El presidente, E. Cerdá.

de música, recorriendo todas las calles de la población, dando vivas a la República y a los aliados.

Los Valles

El lunes se celebró en este pueblo una manifestación en honor de los aliados. Antes de ponerse en marcha dirigió la palabra a los manifestantes varios oradores, los cuales ensalzaron la abnegación de las naciones libertadoras del mundo, al mismo tiempo que condenaron a la conducta de Alemania.

Acudieron a la manifestación las sociedades siguientes: Círculo Liberal de Faura, Centro Republicano de Cuarell y la Juventud Constructiva Republicana de Faura, cada una con sus respectivas banderas, gran gentío y una banda de música. Recorrieron las calles de Faura, Benitarró y Cuarell, donde terminó el acto, obligando el enorme gentío a que los oradores dirigieran nuevamente la palabra desde uno de los balcones del Centro Republicano.

PARTIDO RADICAL ESPAÑOL

ASAMBLEA GENERAL DEL PARTIDO

Se convoca a todos los ciudadanos que integran la Junta municipal, comités de distrito, concejales, ex concejales y ex diputados provinciales, presidentes de centros adscritos al partido, Juventud Radical y grupo obrero; así como a todos los ciudadanos inscritos en el censo del mismo a una Asamblea que se verificará mañana domingo, a las nueve y media de la noche, en el salón de actos de la Casa del Pueblo Radical (Conquista, 13 y 20), en cuyo acto el ex diputado Adolfo Beltrán, dará cuenta de los acuerdos adoptados en la Asamblea Nacional que se verificó el día 12 en Madrid, como asimismo de las instrucciones de nuestro ilustre jefe don A. Lerroux, respecto a la política local y nacional.

Se encarece la asistencia por la indudable trascendencia del acto.—El presidente, J. Manáut Nogués.

El aplazamiento lo motiva el retraso de un día que sufre el viaje del jefe provincial.

ECOS

Lo que dice el Alcalde

El Alcalde nos dijo ayer lo siguiente: «Los muebles del obrero de la barriada «Ramón de Castro» han sido devueltos al interesado esta mañana, y me informo la sección correspondiente que la devolución no se ha efectuado antes por imposibilidad material.

Para mañana por la tarde, están convocadas las comisiones de Empleado, Cultura y Hacienda, para estudiar el proyecto, que ya tengo redactado, y que someteré a la resolución de mis compañeros de Consistorio.

Con las indicadas comisiones han sido convocados todos los señores concejales.»

La Comisión provincial

Ayer se reunió este organismo, informando sobre los siguientes asuntos:

Valencia.—Recurso de don P. Pascual contra acuerdo del Ayuntamiento, relativo al pago de material de escritorio.

Alcaldía de Carlet.—Excepción de concurso solicitada por el Ayuntamiento, para la adquisición de una casa con destino al emplazamiento en el solar resultante de un mercado público.

Sueca.—Recurso de varios propietarios de tierras de regadío contra el reparto formulado por la Junta general de propietarios.

Alginate.—Expediente instruido por el Ayuntamiento para la venta de dos fincas urbanas propiedad de aquel municipio.

Valencia.—Fijación de precios medios para suministros a las fuerzas del ejército durante el mes actual.

Sagunto.—Recurso de don F. Pineda contra el nombramiento de secretario del Ayuntamiento a favor de don Rafael García.

En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por continúente: Del Ayuntamiento de Liria, 1.600 pesetas; Ador, 300; Fuentesviejas, 500; Cullera, pesetas 2.000, y Forlány, 100.

Para el señor Alcalde

Nos ha visitado una comisión de vigilantes del Arbrjó de Carnes, rogándonos llamamos la atención de nuestro querido amigo el Alcalde señor Valentín, sobre el hecho de no haber cobrado todavía la última quincena.

Como se trata de unos modestísimos funcionarios, esperamos que el señor Valentín atenderá sus justos deseos.

También llamamos la atención del Alcalde acerca del pésimo estado en que se encuentra el camino de Peñarocha hasta el extremo de que los carreteros se hallan expuestos a funestas contingencias.

Ayer mismo, por culpa del mal camino, volcó un carro, librándose el conductor, por un verdadero asombro, de una muerte segura.

Confiamos igualmente que el Alcalde de las órdenes oportunas para que se arregle dicho camino con la urgencia debida.

Al distrito de Torrente

El Partido Republicano de Catarroja, invita a todos los elementos del distrito que simpatizan con la gran causa aliada, a un gran banquete, que se celebrará mañana domingo para conmemorar el triunfo definitivo de la Democracia y la Justicia.

Todo el que desee inscribirse podrá hacerlo en el Centro Republicano de esta villa, hasta mañana jueves.

Las tarjetas para asistir a dicho acto valen tres pesetas.

De Valencia asistirán don Adolfo Beltrán por el Partido Radical; don Mariano Parlo, por el semanario «Levante Radical»; y nuestro compañero Marco Miranda, en representación de nuestro Director señor Azañá.

El acto se verificará a la una de la tarde.

Federación Cooperativa Valenciana

Esta Federación celebrará junta de Comité mañana, a las 3:30 de la tarde, en la Compañía El Ejemplo, para tratar asuntos administrativos y otros de gran interés, por lo que se ruega la puntual asistencia de todos los delegados. El presidente, E. Cerdá.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y maitesas, se curan rápidamente con el Antimeningeo Bellver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Bellver, calle Sagunto, 67, Valencia.

La huelga de ebanistas

Hablando de la huelga de ebanistas manifestó anoche el Gobernador que por la tarde se había reunido en unión del Capitán general y las representaciones de la Junta de Defensa del Obrero y de los patronos ebanistas, del berando acerca de las bases de arreglo propuestas por dicha Junta del Obrero. Añadió que se propuso una fórmula, la cual sería estudiada por los patronos y lo que acordasen se trataría en nueva reunión que se celebrará hoy.

Los periodistas hicieron notar que de las manifestaciones del señor Sánchez Anido desprenderse que los patronos no aceptaban el laudo propuesto por la Junta de Defensa del Obrero, mientras los huelguistas le estimaban conveniente, mostrándose conformes.

El Gobernador, sin entrar en el fondo de la cuestión, reconoció impávidamente que, en efecto, el obstáculo para llegar a un acuerdo parta de los patronos. Sin embargo, expresó su impresión de que hoy se llegaría a un resultado favorable.

Acercar de la Junta de Subsistencias dijo el Gobernador que no había podido reunirse por haber dedicado casi todo el día a la cuestión de los ebanistas, pero que se reuniría hoy.

ACCIÓN REPUBLICANA

PARTIDO REPUBLICANO AUTONOMISTA Se convoca a la Junta Municipal y a todos los componentes de dicho partido a la asamblea que mañana, a las diez de la misma, se celebrará en su casa social.—Por el Directorio, Juan Barral.

JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA DEL PUERTO (Adeles, 24, 1.º)

En la junta general celebrada por esta Juventud quedó constituida la directiva en la forma siguiente:

Presidente honorario, Juan Bautista Brau Sanoguera; presidente, Eugenio Fuster Cases; vicepresidente, Víctor Mániz Lafuente; secretario, José Portales Torres; vicesecretario, Víctor Beltrán March; tesoroero, Juan Libalabá Ballesler; contador, Francisco Rams Badenes; bibliotecario, Rafael Rams Badenes; vocales: Jaime Pons Gilabert, Manuel Marcelino Martínez, José Alpera Martorell, Manue Alabau Ballesler, Lorenzo Estors Yago y Vicente Marco Cubells.

Al quedar constituida esta directiva saluda fraternalmente a todos los republicanos de España y les invita a luchar por la República y a concluir de una vez y para siempre con la reacción y el clericalismo.

Grandioso mitin para mañana

Organizado por la Federación Local, se celebrará un mitin mañana, a las diez de la misma, para que se ponga de manifiesto la unanimidad del obrero valenciano acordando la huelga general para el lunes próximo por solidaridad con los obreros ebanistas, tailistas y similares.

En el mismo tomarán parte delegados de la Unión General de Trabajadores y Confederación Nacional del Trabajo.

Obreros, acudid al mitin para demostrar a la tañca clase patronal el espíritu de solidaridad que os anima!

¡Viva la jornada de las ocho horas!—El comité de Federación.

Agrupación de cosecheros y exportadores de patatas

Se convoca a una reunión que tendrá lugar hoy sábado 23 del actual, a las tres de la tarde en el café El Siglo, para tratar asuntos referentes a la nueva cosecha de patatas.—La junta.

Sobre un robo

REMITIDO Señor Director de EL PUEBLO. Presente.

Muy señor mío: Suplico a usted se sirva insertar en su digno periódico las siguientes líneas, para deshacer equívocos que me molestan y perjudican por ser imprecisos.

En su número de ayer y con la misma fecha en «El Mercantil Valenciano» aparecen unas quejas en contra mía formuladas por los cerrajeros valencianos a propósito de ciertas diligencias policíacas en las que no tengo parte ni arte.

Lamentando mi atropello y el ineficaz robo cometido en mi casa, ante el inspector de policía correspondiente, me pregunté si tenía sospechas relativas a algún.

Contesté negativamente y sólo dije que la misma mañana de la fecha que se cometió el robo, encargué de los cerraduras para las puertas metálicas de la calle y entonces el inspector procedió como creyó más prudente.

No he acusado, por no conocer ni sospechar quien sea el autor de tan escandaloso robo. Esto es todo.

Muchas gracias, señor Director y sepa usted que se admira su leal campaña en pro de la perdida seguridad en Valencia y quedo así mismo,

A. Fuster.

La exportación de la cebolla

Mañana a las diez, en el teatro de la Princesa, tendrá lugar una Asamblea para protestar de la forma con que se quiere llevar a cabo la exportación de la cebolla. Se espera la asistencia de todos los agricultores interesados en el asunto y en especial de representantes de sociedades y sindicatos agrícolas que deberán exhibir un documento que acredite su representación.—La junta.

FABRICACIONES E INDUSTRIAS

Enseñanza de la fabricación de vinos, licores, vermouths, Champagne, conservas, quesos, mantecas, ácido cítrico, tartárico, colorantes, insecticidas abonos, tintorería, perfumería y todas las industrias, por un sistema especial.

Instituto Enológico Industrial de Levante

Plaza de Tetuán, 18, Valencia. Consultas y programas gratis

Salón-Cine Romea

CINE Y VARIETÉS Hoy, grandioso acontecimiento, de 4 a 6 tarde y de 8 a 10 noche, sesiones de cinematógrafo, éxito grandioso del 3.º y 4.º episodios, de la colosal película de series

ODISEA DE GLORIA

De 6 a 8 tarde y de 11 a 12:30 noche, cine y variedades Debut de

La Guerretito

canzonetista Lolita Fortuño Bailarina EXITO—Monumental—EXITO BELLA EMILIA

Mañana, dos colosales debuts: Mary-Luís y María Casanova

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY Exito de la REVISTA PATHE número 504, información de actualidad.

Hoy -- Último día -- Hoy

de la hermosa película, en cuatro partes, de la acreditada marca Itala-Film, Serie Actures Selectos, titulada

NANTAS

interpretada por la gran artista LINA D'AX Completará programa una película cómica de risa. Todos los días estrenos.

Teatro Principal

Temporada de cine Programa para hoy EXITO INMENSO DE LAS DOS PRIMERAS JORNADAS DE

P. L. M.

PARIS, LYON, MEDITERRANEO Lunes, estreno de las 3.ª y 4.ª jornadas.

Teatro Princesa

Compañía JOSÉ LLORCA A las 9:30 noche El grandioso drama trágico

Emilio Zola ó el poder del genio

Cinco actos Precios populares

Butaca, 0'75 — General, 0'2

EDEN CONCERT

MUSIC-HALL de primer orden, esmerado servicio de café y restaurant. Entrada por consumación. Hoy—Seis importantes éxitos—Hoy, entre ellos los famosas estrellas de fama mundial

Gitanela, Bella Doty y Mirka

Exito grandioso de la Bella Thyays y Encarnita Haro 30 hermosas y notables artistas. Todas las noches super-tango. Muy en breve sorprendentes debuts.

Salón Novedades

A las 6:30, Cine «Así no en quedem ni ú» y «Els inquilinos». A las 9, Cine «La tia Pepa-Tona» y «Así no en quedem ni ú».

CINE EL CID

EXITO — EXITO — EXITO de la sensacional película La huérfana de los Horsanis

La huérfana de los Horsanis

que ayer, en su estreno, obtuvo justas alabanzas, un éxito clamoroso. se exhibirá hoy y mañana

Teatro Martí

GRAN MUSIO HALL Hoy a las 3:30 tarde y 10 noche, selecto programa de variedades.—27 artistas.—Gran éxito de Rosini, Durán, Granada, Moreno, Tanguerita y Fabela. Grandioso éxito del debut de novicio

La huérfana de los Horsanis

que ayer, en su estreno, obtuvo justas alabanzas, un éxito clamoroso. se exhibirá hoy y mañana

Teatro Martí

GRAN MUSIO HALL Hoy a las 3:30 tarde y 10 noche, selecto programa de variedades.—27 artistas.—Gran éxito de Rosini, Durán, Granada, Moreno, Tanguerita y Fabela. Grandioso éxito del debut de novicio

La huérfana de los Horsanis

que ayer, en su estreno, obtuvo justas alabanzas, un éxito clamoroso. se exhibirá hoy y mañana

Teatro Martí

GRAN MUSIO HALL Hoy a las 3:30 tarde y 10 noche, selecto programa de variedades.—27 artistas.—Gran éxito de Rosini, Durán, Granada, Moreno, Tanguerita y Fabela. Grandioso éxito del debut de novicio

La huérfana de los Horsanis

que ayer, en su estreno, obtuvo justas alabanzas, un éxito clamoroso. se exhibirá hoy y mañana

Teatro Martí

GRAN MUSIO HALL Hoy a las 3:30 tarde y 10 noche, selecto programa de variedades.—27 artistas.—Gran éxito de Rosini, Durán, Granada, Moreno, Tanguerita y Fabela. Grandioso éxito del debut de novicio

La huérfana de los Horsanis

que ayer, en su estreno, obtuvo justas alabanzas, un éxito clamoroso. se exhibirá hoy y mañana

Teatro Martí

GRAN MUSIO HALL Hoy a las 3:30 tarde y 10 noche, selecto programa de variedades.—27 artistas.—Gran éxito de Rosini, Durán, Granada, Moreno, Tanguerita y Fabela. Grandioso éxito del debut de novicio

La huérfana de los Horsanis

que ayer, en su estreno, obtuvo justas alabanzas, un éxito clamoroso. se exhibirá hoy y mañana

Teatro Martí

GRAN MUSIO HALL Hoy a las 3:30 tarde y 10 noche, selecto programa de variedades.—27 artistas.—Gran éxito de Rosini, Durán, Granada, Moreno, Tanguerita y Fabela. Grandioso éxito del debut de novicio

La huérfana de los Horsanis

que ayer, en su estreno, obtuvo justas alabanzas, un éxito clamoroso. se exhibirá hoy y mañana

Todos los niños

deben pedir a sus papás que les compren el recogijante

Almanaque de TBO

que ya se ha puesto a la venta. El más ingenioso. El más ameno. El más divertido. El más económico. Precio: 30 céntimos

LENTES

Si desea usted comprar unos lentes garantizados, visite el Gabinete Optico y quedará usted satisfecho. M. Pascual y S. Olivares San Fernando, 39

Papelería BOTELLA

San Vicente, 191. Papeles para fumar, escribir, dibujar, envolver. Cuadernos de apuntes, libros rayados, lápices, plumas, etcétera.

El mariscal Foch

Precioso retrato en tricomía del glorioso mariscal de Francia. Verdadera obra de arte. 40 centímetros de ancho por 56 de alto.

A pesetas cinco

De venta en esta Administración y en el kiosco Mundo Gráfico (frente a la nueva casa de Correos).

Unjantes y representantes

En toda España. Precisan, urgentes, para importantes negocios. Escribir José Celarain, apartado de Correos, 103, SAN SEBASTIAN.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, etc., es la inyección Antiséptica Valenciana Palacios.

Bar LA GRUTA

Resopón CHARLOT Una poseta Dr. Romagosa, número 5

ESTAÑO

Marca Straits (inglés), a 30 pts, kilo JOSÉ MARTÍNEZ y COMPAÑIA calle Játiva, 56 (junto plaza Toros). Compra-venta de metales viejos.

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK» desde una peseta docena, diríjase a LA INGLESIA (nombre registrado), San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL A las 5:30 y 9:30. Sesiones de cine.—P. L. M. (1.ª y 2.ª jornadas).

TEATRO DE LA PRINCESA

A las 9:30: Emilio Zola ó El poder del genio. TEATRO APOLO. Compañía de opereta.—A las 9:45: Noche de ánimas y La embajada española.

TEATRO RUZAFÁ

Compañía de zarzuela.—A las 9:30: El cabo primero.—A las 9:45: El hijo de Budha, El cabo primero y Las musas latinas.

ESLAVA

Compañía de comedia.—A las 9:45: Meterte a reñender y Blanca Azucena y su botones.—A las 9:45: A campo traviesa y Blanca Azucena y su botones.

OLYMPIA

Compañía Rambal.—A las 5:30 y 9:45: Las dos huérfanas ó El registro de la policía.

SALON NOVEDADES

# Por telégrafo y teléfono

## ENORME ESCANDALAZO EN EL CONGRESO

### Alba promete serán abonados los créditos de Ultramar

A las cuatro menos veinte se abre la sesión de la presidencia del señor Villanueva. Escasa animación en escaños y tribunas. En el banco azul los señores Siveña y García. El secretario da lectura al acta de la sesión anterior. El señor Van Baumberghen se opone a que sea aprobada en votación ordinaria. Al no existir número suficiente, se aplaza la votación hasta que haya mayor número de votantes, siempre que ésta sea antes de entrar en el orden del día. El señor Largo Caballero ruega al Gobierno indique fecha para explicar interpección sobre el problema mundial, con objeto de conocer el pensamiento del Gobierno en este asunto. El ministro de la Gobernación dice que la interpección podrá explicarla el martes. El señor Gascón y Marín pide que se fije en una vez y para toda España el precio del trigo. El señor García ofrece estudiar la petición, que procura atender, aunque señalando de antemano que es un problema muy complejo. El señor Seoane se queja de la falta de protección del Estado a los emigrantes españoles. El ministro de la Gobernación dice que el Estado los protege cuanto puede. Rectifican los señores Seoane y Siveña, insistiendo en sus manifestaciones. El señor Fournier hace varios ruegos de interés local. El conteste el ministro de la Gobernación, y el señor Fournier rectifica. El señor Barriobero formula ruegos de interés local que son contestados por el ministro de la Gobernación. El señor Frías se queja de la cantidad de maíz que requirió el señor Ventosa para Barcelona, por considerarla excesiva. Pide al ministro de Abastecimientos estudio del asunto y se regulen los transportes. El señor Ventosa pide se den facilidades a los españoles, que perdieron su nacionalidad por haberse alistado bajo las banderas de una nación extranjera para que puedan recuperarla. Añade que dichos españoles han dado muestras de heroísmo que ha sido reconocido en la Cámara francesa, y por ello debe ser un honor para España el que conserven su nacionalidad. El ministro de Estado dice que siempre fué enemigo de imponer un castigo a esos españoles por haber renunciado a su nacionalidad, pero el artículo 20 del Código civil dispone claramente que perderán la nacionalidad los españoles que se afilian a una bandera extranjera; pero esto puede hacerse cuando se trata de uno ó varios casos a su voluntad.

Solicita se exija a los buques construidos al amparo de la ley no cambien de bandera. El señor Santa Cruz solicita que los obreros que trabajan en estas construcciones, sean exclusivamente españoles. El señor Pedregal reclama la necesidad de que se apruebe el proyecto fijando sus funciones las Cortes en determinado tiempo. Toda la Cámara—dice—estará de acuerdo, incluso los conservadores. El señor Besada asiente. El señor Alba contesta al señor Pedregal diciendo que su propuesta a la Constitución, pero como el Congreso está conforme, no tendrá inconveniente en estudiar la fórmula. Al finalizar la sesión se promueve un gran escándalo por sí se debía ó no prorrogar por menos de dos horas. Hacen uso de la palabra el señor Carcaga y otros diputados, no dándose madre cuenta por el escándalo, que ha sido muy estrepitoso. Se levanta la sesión hasta el martes próximo.

## SENADO

El señor Groizard ocupa la presidencia y declara abierta la sesión a las cuatro menos veinte minutos. En el banco del Gobierno los señores Roig y Bergadá y Berenguer. Ruegos y preguntas: El señor Garay formula un ruego al ministro de Instrucción pública para que se procure difundir nuestra Prensa no diaria, especialmente la gráfica, en todos aquellos países que se habla el castellano, pues con ellos no sólo se fomentará la industria editorial, sino que servirá para estrechar los lazos de amistad en los países latino-americanos. El señor Buendía aplaza hacer uso de la palabra para cuando esté en la Cámara el ministro de Instrucción. El señor Uvierna formula un ruego al ministro de la Guerra, relacionado con el funcionamiento de las zonas de reclutamiento. El marqués de Portago denuncia que en el hospital de Madrid no hay medicinas por falta de pago de la Diputación a los farmacéuticos. El general Ochoando felicita al ministro de la Guerra por el aumento de un real en la consignación para la ración de rancho del soldado. Pide que se ponga coto al abuso que cometen los acaparadores de subsistencias. El ministro de la Guerra declara que la mejora en la dotación de rancho no tendría eficacia si no se pone coto a la codicia de los acaparadores. Rectifican los señores Ochoando y Berenguer. El señor Aznar recoge algunas alusiones que el señor Ochoando le hizo al rectificar. El señor Gómez Ocaña pide que en los nuevos presupuestos se consigne cantidad suficiente para que el Estado pague a los médicos forenses. Orden del día: Se aprueba el acta de la anterior. Se reanuda la discusión del proyecto sobre creación del Instituto Nacional Agrario. El marqués de Cortina rectifica, y sigue oponiendo reparos al artículo 21 del proyecto. Le contesta en nombre de la comisión el señor Guillón. Igual hace el ministro de Justicia, que explica el criterio del Gobierno en el punto que se discute. El marqués de Cortina pide que se suspenda el debate para redactar de nuevo el artículo. Así se acuerda y se levanta acto seguido la sesión.

### El submarino alemán entregado

Barcelona.—El comandante de Marina ha recibido órdenes del Gobierno, disponiendo que queden internados los tripulantes del submarino alemán «U-74», legado ayer a este puerto. En su vista, se ha levantado la incomunicación decretada ayer por la autoridad de Marina. Durante todo el día, el muelle donde se halla atracado el submarino ha sido invadido por numeroso público, que deseaba contemplar la embarcación. El comandante del submarino ha manifestado al de Marina de Barcelona que ignoraba se hubiese firmado el armisticio. Ha añadido que al llegar al Golfo de León, se vio privado de combustible y gasolina, que impidiéndole regresar a su base, a causa de los fuertes temporales, le obligaron a refugiarse en España. El submarino salió a primeros de Octubre del puerto de Cattaro, en el mar Adriático, donde había marchado para descansar y reparar averías. El casco del submarino se halla muy deteriorado. A pesar de haberse levantado la incomunicación, no ha puesto pie en tierra ningún oficial ni tripulante. Sólo ha sido visitado el comandante y oficialidad por el cónsul de Alemania. El comandante del submarino tiene 28 años, y ostenta la cruz de Hierro por las hazañas y piraterías que ha realizado.

### Patatas y trigo

Cádiz.—El alcalde de Puerto de Santa María ha adquirido 50.000 kilogramos de patatas, para venderlas al precio mínimo, contribuyendo de este modo a rebajar el precio de las subsistencias. El señor Prieto recomienda se tenga cuidado con la liquidación de las primas para evitar que éstas excedan del valor de los bonos.

Salamanca.—Se vieron veinte vagones con cargamento de trigo para Madrid. Se han suspendido las demás remesas ante el aviso del Sindicato de harineros, manifestando que con las partidas que se reciben de la Argentina habrá la cantidad que se necesita en la actualidad.

### El Directorio Republicano

El Directorio del partido republicano ha publicado una nota oficiosa, dando a conocer los acuerdos adoptados durante estos últimos días. Son los siguientes: 1.º En las localidades donde no exista organización republicana, cualquier ciudadano podrá convocar a una reunión a los que participen de sus opiniones y constituir, con la dirección de tres vocales la junta que ha de representar a la Federación republicana. 2.º Donde sólo exista un organismo y esté conforme con los demás de la demarcación, elegirá éste tres vocales para formar parte de la junta de la Federación. Este organismo procurará atraerse a los republicanos que se hallen retraídos y los incluirá en un censo especial como republicanos federados. Si el número lo justificase, elegirá uno ó dos más, para agregarlos al Comité. 3.º En las poblaciones donde existan distintos organismos con diferentes filiaciones, cualquiera de ellos invitará a los demás a una reunión. Si se muestran conformes ingresarán en la Federación. 4.º Se considera indispensable que los comités de la Federación de una comarca creen un organismo que los represente a todos, designando un Comité formado por cinco vocales. 5.º Cuando el número de organismos pase de 30, cada uno de ellos designará vocales para constituir en la capital un directorio, que no podrá ser menor de siete vocales y mayor de nueve. Este designará un delegado para que se relacione en Madrid con el directorio. Finalmente, se crea en Madrid una secretaria, dependiente del Directorio, y se hace un llamamiento al país republicano para el cumplimiento de estos acuerdos.

### Las subsistencias

Oviedo.—En la sesión del Ayuntamiento un concejal socialista se quejó de que cuando el pueblo pide artículos de consumo se le envía bayonetas y paños de caballo. La presidencia culpó a la Compañía ferroviaria del Norte del desbarajuste en los transportes que perjudica a Asturias. Se dió cuenta de la promesa que el ministro de Fomento hizo a los comerciantes que fueron a Madrid expresándose la desconfianza de que se cumpla. Se aprobó una moción proponiendo se estudien los medios para que entre el Ayuntamiento ovetense en la Comunidad de municipios asturianos.

### Varios noticias

Vigo.—Ha producido inmenso júbilo la noticia de que en el mes próximo reanudarán los viajes a Buenos Aires los trasatlánticos holandeses. Reina fortísimo temporal entrando de arribada tres barcas y un barco de vela. Llegó el comisario de Compras francés, adquiriendo conservas por valor de seis millones de pesetas. La comisión organizadora del homenaje pro aliados, entregó al director de la cárcel, cantidades recaudadas con destino a los presos.

### Crónica negra

Zaragoza.—En el pueblo de Motos unos malhechores asaltaron el domicilio de Casimira Lacasa, amordazándola. Sólo le robaron 60 céntimos. En el pueblo de Jauste, el labrador Paulino Solá que se hallaba en el campo, ha aparecido muerto de un tiro en la cabeza. Reina gran alarma, por decirse que anda por el campo una cuadrilla de malhechores.

### La autonomía

Zaragoza.—La comisión provincial en la sesión de hoy ha acordado pedir la autonomía de la región aragonesa inmediatamente que la consiga Cataluña.

### Los conservadores

En el Senado se han reunido los senadores conservadores para cambiar impresiones acerca del actual momento político. Presidió el señor Sánchez Toca quien dió explicaciones respecto al motivo por qué no se ha reunido la minoría conservadora durante la presente legislatura y sobre el objeto de la reunión.

### Que los supriman

Se ha comentado mucho hoy la pastoral que los obispos catalanes han dirigido a sus feligreses expresándoles la conveniencia de que los elementos directores del movimiento regionalista precisen la forma y orientaciones que en la cuestión religiosa informarían los actos del Gobierno autónomo catalán, caso de que se constituyera éste.

### España y la Liga de las Naciones

Romanones ha manifestado a última hora a Gasset, que conforme a la petición de la proposición aceptada hoy, nombrará inmediatamente una comisión de jurisperitos para que preparen la forma en que España debe concurrir a la Liga de las Naciones.

### Los bolcheviks

Hace algún tiempo que se ha venido observando la llegada a distintas poblaciones de España de súbditos rusos agentes de los bolcheviks, siendo Barcelona la ciudad donde se han reunido en mayor número. Las autoridades, obedeciendo órdenes del Gobierno han procedido a detenerlos. Ayer fueron varios detenidos en Barcelona y hoy lo han sido otros en Madrid.

# DESPUES DEL ARMISTICIO

## Entrega de buques de guerra alemanes.-Austria liberta de una a los prisioneros, sin proporcionarles vestidos ni alimentos.-Otro Estado alemán

### Visita a la región del Mosa

París.—Poincaré y su esposa, acompañados de los senadores y diputados del departamento, visitaron las poblaciones liberadas del Mosa, siendo recibidos en Verdun, donde no hay ninguna casa habitable, por el arzobispo y las tropas americanas. Luego visitaron Etain, devastado y abandonado por la población, cuyas calles están llenas de rusos y polacos que las autoridades militares interrogan minuciosamente, pues hay mezclados entre ellos extranjeros de todas las nacionalidades. Visitaron también Spincourt, Rouvrois y Marville empavesados y cuyas habitanes les relataron los malos tratos y las contribuciones aplastantes que les infligieron los alemanes durante la ocupación.

En Montmedy la señora Poincaré fué recibida por numerosa muchedumbre mezclada a las tropas norteamericanas. El alcalde dió al presidente y a su esposa la bienvenida y Poincaré pronunció una breve alocución que fué muy aplaudida. Visitaron también los presidentes Chaveniz-le-Chateau, Senay, Mouzay y Dun.

En Stenay Poincaré pasó revista a las tropas americanas, lo mismo que en Mouzay. En todas partes los habitantes se felicitan de sus buenas relaciones con los norteamericanos, en todas partes han relatado los sufrimientos padecidos durante cuatro años, añadiendo sin embargo, que todo lo olvidan con la alegría de la victoria. Poincaré y su esposa han regresado ya a París.

### Una protesta contra Alemania

Londres.—En la Cámara de los Comunes Bonar Law anuncia que en un mensaje dirigido por radiograma al Gobierno alemán, sir Douglas Haig encarga al Gobierno alemán que comunique al Gran Cuartel General alemán sus vehementes protestas por la indignante falta de organización en la liberación de los prisioneros británicos, que son puestos en camino miserablemente vestidos y sin alimentos, ocasionando así una gran mortalidad. Amenaza, en caso de continuar semejante trato, con represalias relativas al aprovisionamiento de Alemania.

### La reparación de daños

París.—M. Raul Peret, presidente de la Comisión de Presupuestos, y M. Louis Dubovs, de la comisión encargada de la reparación de daños causados por la guerra, han dado cuenta de la misión que han llevado a cabo en las regiones destruidas que han sido liberadas por los aliados. Están convencidos de que Francia debe exigir de Alemania no solamente dinero sino también herramientas, así como ayuda por medio de obreros en la cantidad que sea necesaria.

Dichas personalidades consideran preciso la presencia en los lugares devastados de todos cuantos tomen parte en la Conferencia de la Paz, para que se hagan cargo de los destrozos causados.

### Otra hazaña más

Bruselas.—En la estación de Mediodía estalló un incendio a causa de una formidable explosión. Es imposible calcular el número de víctimas. Centenares de casas sufrieron desperfectos. Se atribuye el fuego a los soldados alemanes que habían declarado que destruirían la ciudad. También se incendió la estación de Scharbec. Varios soldados alemanes declararon que se habían hecho trabajos para volar la ciudad de Bruselas. La policía realizó varios registros. Cerca de los vagones hallaron algunas bombas y algunos kilos de mecha. Además de las estaciones se incendiaron barracones del campo de aviación. En varios puntos salieron trenes de municiones.

El pueblo de Fagoux ha quedado destruido resultando numerosas víctimas.

### Homenaje a Strasburgo

Una comisión formada por personalidades de la política, del foro, y del periodismo, visitó al duque de Alba como presidente del Comité de aproximación Hispano francesa, ofreciéndole la presencia de la comisión encargada de organizar el homenaje a la ciudad de Strasburgo que consistirá probablemente en dedicar a la ciudad una corona de oro.

### Ludendorff oculto

Estocolmo.—Se sabe por informes fidedignos que el general Ludendorff se halla oculto cerca de Postdan.

### Se reanudan los servicios públicos

Londres.—El Gobierno belga legó ayer a Bruselas reanudándose los servicios públicos.

### La fortuna del ex kaiser

Amsterdam.—Se asegura que gran parte de la fortuna de Guillermo II en Prusia, comprende 83 propiedades valoradas en veinte millones de marcos.

### Entusiasmo ante la llegada de las tropas francesas

París.—Las tropas francesas han continuado en el alto Rin la marcha adelante, encontrando en todas partes los pueblos y ciudades empavesados y la multitud que les acamaba. En cada localidad salió el Ayuntamiento a recibir a las tropas, poniéndose a su disposición las autoridades militares. En Guebwiller el Ayuntamiento entregó un sobre que contenía 10.000 francos al general f. a. n. e. s. con la siguiente inscripción:

sabeth pasó por delante de los otros, fué recibido con frenéticos aplausos, y un crucero francés que le seguía de cerca, desfiló entre los sones de la Marsellesa.

## El armisticio y la entrega de prisioneros

Roma.—Conforme a las cláusulas marcadas en el armisticio, las tropas italianas llegaron a los límites fijados y su presencia fué saludada por nutridos aplausos en todas las poblaciones, por las cuales cruzaron.

Ha dado comienzo a la evacuación de los prisioneros libertados. Reunidos en Trieste en número de 100.000 han sido objeto de toda clase de atenciones.

Austria ha liberado de una vez todos los prisioneros, faltando a las cláusulas del armisticio y abandonándoles sin víveres y sin ropas.

Gracias a los esfuerzos de las tropas combatientes no faltó asistencia a los prisioneros.

La última insidia de los enemigos para exasperar a los prisioneros italianos ha fracasado, logrando únicamente prolongar unos días el malestar de los italianos libertados.

Un despacho de Copenhague anuncia que cinco submarinos alemanes internados en Kaeriskrone se entregarán a Inglaterra conforme al acuerdo firmado entre Suecia, Inglaterra y Alemania.

Según las condiciones del armisticio, Alemania descende al sexto lugar como potencia naval.

A la altura de Farick 39 submarinos alemanes fueron entregados a la flota inglesa.

### Protestas

Berlín.—El Gobierno húngaro notifica al Gobierno de Berlín que si el partido extremista continúa la campaña de apoderarse de las ciudades y no se convoca por tal motivo la asamblea nacional, Baviera y toda Alemania meridional proclamará la República independiente con el fin de la paz por separado.

La Prensa de Munich dirige severas censuras contra Berlín, diciendo que no quiere el prusianismo. El jefe del centro ha declarado que su partido apoyará a los socialistas.

La Asamblea no se celebrará en Berlín ni en Frankfurt.

### Los reyes de Inglaterra a París

París.—Oficialmente ha sido notificado que el día 23 llegarán los reyes de Inglaterra. Poincaré recibió al generalísimo Foch, condecorando extensamente. El día 12 de Diciembre llegará el presidente Wilson.

### Guillermo en cama

Amsterdam.—El ex kaiser Guillermo se halla en cama con un ataque de influenza.

## DE ESPAÑA

### Los carlistas

Se ha reunido la minoría jaimista que ha facilitado una nota declarando haber visto con simpatía el movimiento autonomista actual en demanda de las justas libertades llevadas a toda España, dentro siempre de la unidad de la patria y que contribuirán a la prosperidad de la nación.

### Las obligaciones del Tesoro

El ministro de Hacienda ha suspendido la suscripción pública de obligaciones del Tesoro, admitidas recientemente por valor de 200 millones, habiéndose centralizado en el Banco, los 100 millones que faltaban por suscribir. La medida obedece a la lentitud con que el público pedía títulos. Acaso esto pueda acelerar la emisión de un empréstito de consolidación si las Cortes votan pronto la autorización necesaria.

### Para enjugar el déficit de la Exposición

La comisión general de Presupuestos se reunió en el Congreso a última hora, comenzando a estudiar el proyecto para enjugar el déficit en la liquidación de la Exposición de Valencia. El martes continuarán los trabajos.

### La provisión de altos cargos

En el Consejo que se celebre mañana es probable queden provistos la mayoría de los altos cargos. Para la subsecretaría de Gobernación se dice que irá el conde de Santa Encracia. A la dirección de Comunicaciones irá probablemente don Luis Armiñán. Para el cargo del alto comisario en Marruecos, hay varios candidatos. Además del señor Milán del Bosch, se dice que el señor Cjerva aspira también a ocupar el cargo.

A. SERRANO.

## El monje diabólico

(MISTERIOS DE LA CORTE RUSA)

Narración sensacional de los sucesos que determinaron el derrumbamiento del imperio zarista en Rusia. El mayor éxito de la llamada literatura de la guerra. Obra original de Bienstock -- -- Traducción de A. Barrado Comenzó a publicarse en el número del día 15 de Noviembre, en "NUEVO MUNDO" Cuatro grandes páginas semanales, con ilustraciones y en forma encuadernable.

Sigue la instrucción de cuarto plaza

GRAN FESTIVAL

á beneficio de los huérfanos de Francia y Bélgica

Mañana domingo, á las cinco de la tarde, tendrá lugar en el teatro de la Princesa, el festival organizado por la Juventud de Unión Republicana en honor á las naciones aliadas...

El programa es el siguiente: 1.º El drama en tres actos de episodios valencianos...

Al teatro será artísticamente adornado y los palcos serán cubiertos por las banderas de las naciones aliadas.

Tratándose de un acto altamente humanitario, dedicado á los huérfanos de Francia y Bélgica, prestará su concurso al mismo, todo amante de la Libertad, la Democracia y la Humanidad.

Las localidades y entradas pueden recogerse en la administración de EL PUEBLO en la Casa de la Democracia y en la Juventud de Unión Republicana...

Donativo

Un caballero que oculta su nombre con las iniciales de R. A. entregó ayer en nuestra Administración un billete de 100 francos para el beneficio del gran festival...

Dicho billete ha sido entregado á la comisión organizadora del festival.

Teatros

APOLO

Estrano de "La Embajada Española", opereta en dos actos, letra de Maximiliano Thous, música de los maestros Barreña y Asensi

Sobre un motivo fútil, en que el amor sirve de auxiliar para negocios y ardid de diplomáticos ha escrito el señor Thous una obra de espectáculo...

El público mostró reservado y un tanto huraño desde el comienzo, pero aplaudió ruidosamente el cuadro que da fin al primer acto.

La música tiene números originales, que descubren un claro conocimiento de los resortes de la técnica y otros muy agradables. Descollaron una canción española, una danza oriental y un dúo de tiple y barítono.

A los transportistas y alquiladores de coches

La comisión permanente nombrada por las sociedades Unión de Transportistas de Valencia y Grao, Alquiladores de coches, Pompas Fúnebres y Socorros Mutuos á cocheros...

Distrito de Chiva-Carlet

Es grande el entusiasmo en todo el distrito ante el anuncio de la próxima Asamblea que se celebrará el día 1.º de Diciembre en la Casa de la Democracia de Valencia.

Movimiento de población

Desde las doce del día de ayer hasta la misma hora de ayer se han registrado en nuestra capital los siguientes nacimientos, matrimonios y defunciones:

DISTRITO DEL MAR

Nacimientos: 1 varón y 1 hembra. Matrimonios: 0. Defunciones: María Alfani Rueda, 39 años, Carles, 29, de cirrosis; Félix Bormás Aguirre, 56, Peris y Valero, 33, de cirrosis hepática...

DISTRITO DE SERRANOS

Nacimientos: 0. Matrimonios: 0. Defunciones: Salvador Guller Navarro, 83 años, Orihuela, 24, de bronquitis; Rosa Barrera Martínez, 68, Marchales, 26, de arteriosclerosis...

DISTRITO DEL MERCADO

Nacimientos: 3 varones y 2 hembras. Matrimonios: 0. Defunciones: Martín Lloy Cabas, 27 años, C. San Luis, de pulmonía; Teresa Gajana Gomis, 79, Ribalta, 4, de asistolia...

DISTRITO DE SAN VICENTE

Nacimientos: 2 varones. Matrimonios: 0. Defunciones: Federico Gallent con Clara Belmonte, Lázaro Ramiro con Antonia Eiroa y Manue Lloé con Vicenta Alberti...

DISTRITO DEL PUERTO

Nacimientos: 2. Matrimonios: 0. Defunciones: Teresa Primo López, 62 años, Escalante, 258, asistolia.

Total general: Nacimientos, 11; matrimonios, 3; y defunciones, 18.

CICLISMO

La sociedad Velo-Club celebrará el domingo el Campeonato Regional, 100 kilómetros, en el trayecto de Burjassot, Liria, Villamarchante, Cheste, Chiva y Buñol...

CUESTIONES OBRERAS

TALLISTAS.—Esta sociedad convoca á todos los huelguistas á una reunión extraordinaria que se celebrará hoy, á las diez de la mañana...

OBROS MOLINEROS.—Se convoca á junta general por segunda convocatoria, para mañana á las nueve de la mañana, en la Casa del Pueblo...

OBROS TAPICEROS.—Se convoca á todos los compañeros tapiceros á junta general para mañana á las once de la mañana.

NOTICIAS

Por exceso de original aplazamos para mañana la publicación de la reseña del banquete que el Casino liberal romanista dió en honor á los consules aliados.

Anoche estubo á visitarnos, una comisión de vecinos, de la barriada de Colón, para que en nombre suyo, rogáramos al señor Valentín que remedie en lo posible el abandono en que se encuentra la calle de Banquells...

Retardado ayer por arbitrios: Carnes, 5.032,77 pesetas. Análisis y examen de substancias, 283,90. Entrada de carros, 35. Extraordinarios, 477,29. Total, 5.828,96.

Por la representación del Grupo 24 de la Cámara de Comercio se convoca á todos los señores que componen dicho Grupo, á saber: molineros de arroz, talleres de imprenta, litografía y construcción de coches...

Esta sociedad construírá en breve una nueva barriada de viviendas para los obreros tranviarios y se dirige á Valencia para que, en lo posible, contribuya á favorecer esta obra.

La Mutuallidat se encuentra organizada desde el año 1912, y hasta hoy lleva construídas 60 casas, en dos grupos. Para que se pueda apreciar la bondad de esta obra, dentro de poco se exhibirán en uno de los establecimientos más céntricos de Valencia fotografías de dichas barriadas.

asunto del desdoblamiento de las partidas del Arancel conforme á lo pedido por la dirección general del ramo.

Se ha publicado el número 71 de la "Revista de Tuberculosis", fundada y dirigida por el doctor Antonio Villanova Ys. Inserta el siguiente artículo: Pandemia de gripe, por el doctor Violje, traducción del doctor E. Suárez Torres...

PEDID JABON FORTUNA Inmejorable para uso doméstico.

Nos dirigimos nuevamente á los correligionarios y casinos del partido para que socorran, en cuanto les sea posible, al conocido republicano y estimado amigo Carmelo Baza, que ha quedado viudo, con cinco hijos y en situación verdaderamente penosa.

En las comidas suntuosas se evitan acefalias, flatos y cólicos si se hace uso de EL LEVARTIG (Cerevisia-a-biótica-Artigue).

CONFERENCIA

Mañana domingo, á las tres de la tarde dará en el Centro Republicano de Chiva, una conferencia, nuestro compañero de Redacción Vicente Alfaro.

Invitado por la organización obrera de Riola, población de la comarca del Júcar, y con un tema de carácter social-dará á mañana una conferencia el compañero Isidro Escandell, de la Juventud Socialista de Valencia.

Noticias teatrales

El anuncio de la reparación en Valencia de la eminente actriz española Antonia Plana, uno de nuestros actuales primeros prestigios escénicos, ha producido entre los aficionados al teatro un entusiasmo indescriptible...

Mutuallidat Obrera Valenciana

Esta sociedad construírá en breve una nueva barriada de viviendas para los obreros tranviarios y se dirige á Valencia para que, en lo posible, contribuya á favorecer esta obra.

Centros de Enseñanza

ESCUELA MODERNA

Enseñanza racional y práctica. Clases para niños y niñas con profesorado especial. Se preparan alumnos para el Instituto y demás centros docentes...

Escuelas El Siglo XX del Cabañal

Previo informe de la inspección facultativa, el lunes próximo continuarán las clases en la escuela de niños, establecida en la calle de José Benlliure, 81, bajo, Cabañal.

La admisión de éstos corresponde á la junta directiva, que se reúne en la escuela todos los martes á las nueve.

Escuelas de la Casa del Pueblo Radical

Debidamente autorizadas estas escuelas por reunir inmejorables condiciones higiénicas, están funcionando sus clases diurnas desde el 2 del presente mes.

Para matricularse á ambas clases, en las mismas escuelas, de 9 á 12 de la mañana y de 2 á 5 de la tarde.

Dependencia Valenciana

La Escuela Libre de Comercio de la Dependencia Valenciana, debidamente autorizada, ha inaugurado el presente curso y en atención á las presentes circunstancias concede un último plazo de matriculación hasta el 30 del actual.

Publicaciones

"Nuevo Mundo"

Es, el de esta semana, un número interesantísimo por todos conceptos. Publica completísima información de la catástrofe de Castellón de la Plana (gráfica sobre todo), el magnífico discurso de Ortega Gasset en la Fiesta de la Paz, la junción de Málaga, un mapa de la guerra en colores...

CÍRCULOS Y SOCIEDADEDES

CASINO REPUBLICANO EL EJEMPLO (Camiño de Algirós).—Este centro celebrará hoy un gran baile familiar, amenizado por una brillante banda de música de diez á una de la madrugada.

ocho de la noche, una cena para festejar el segundo aniversario de la fundación de este centro.

PATRONATO MUSICAL.—Celebrará junto a la general extraordinaria mañana á las cuatro de la tarde.

CÍRCULO INSTRUCTIVO ELECTRICISTA.—Han comenzado los trabajos de instalación de este Círculo en su nuevo domicilio, Miércoles, 9, principal y tan pronto estén ultimados se convocará á todos los electricistas de Valencia, socios y no socios...

CASINO RECREATIVO (camino de Algirós).—Celebrará baile familiar, primero de la temporada, mañana domingo, de nueve á una de la madrugada, amenizado por el acto la banda "Unión Musical", que acertadamente dirige el señor Barceló.

CÍRCULO UNION REPUBLICANA (Cortina, 2).—Celebrará baile familiar mañana de nueve á doce y media noche, amenizado por una notable banda de música, la cual ejecutará lo más selecto de su moderno repertorio.

PUERTO ENTRADOS

Vapores: «A. Lázaro», de Barcelona, con pasaje y cargo general. «Rey Jaime II», de Mahón y escalas, con valija y pasaje y cargo general.

Vapores: «Ausias March», para Barcelona, con cargo general. «Cabo San Sebastián», para Bilbao y escalas, con cargo general.

Vapores: «Cívicas», de Alicante, con cargo general. «C. Sornia», de Burriana, con fruta de tránsito.

Vapores: «Villadriid», de Barcelona, en lastre. SALIDOS

Vapores: «Ausias March», para Barcelona, con cargo general. «Cabo San Sebastián», para Bilbao y escalas, con cargo general.

Vapores: «Cívicas», para Barcelona, con cargo general. A LA CARGA

Vapores: «Yandiola», para Glasgow. «Teresa», para Londres. «Carolina», para Cetta.

Vapores: «A. Lázaro», para Barcelona. «Rey Jaime II», para Mahón y escalas. «C. Sornia», para Liverpool. «Villadriid», para Liverpool.

EN REPARACION

Vapores: «Luz», «Formentera» y «Vicente Puchol».

Hombres

faltos de energía, nervioso - musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, etc.

Botones

Se ofrece un chico de 14 años, que sabe leer y escribir. Razón: Higuera, 6, 3.º

Sastre

Se necesitan oficiales y oficiales á ornal y á prendas. Sanchis.—San Vicente, 43.

Se alquilan y venden

alijas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, bariles, sacaplatas, bécuculas, puertas de cristales socuadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torro del Hospital, 48.

Modista

Emilia Cánovas, Calle Luis Vives, 2, 2.º Se necesitan oficiales y aprendices. Jornada nueve horas.

Linea de vapores



Barra y compañía de Sevilla. SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona.

LOECHES

(La Margarita)

Maquineras. Hacien falta trabajadores que sepan hacer medias y calcetines en máquina de mano, para trabajar en la fábrica. También en sus casas, si tienen máquina. Admitimos aprendizs ganando desde el primer día. Calle Eixarchs, número 10, 1.º, izquierda.

AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y espaldas de la mujer, etc.

DEPÓSITO: JARDINES, 15, Madrid. Tendrás apetito, robustez, salud. SI TOMAIS LA SOLUCIÓN CASES. Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escurfulismo, raquitismo y en las convalecencias.

PURGANTE

¡Sabañones! Curación radical en 48 horas, estén ó no ulcerados, con un solo frasco de Valsamo Tropical del Dr. Querda. Grandes premios. Frasco una peseta, en farmacias y droguerías de hijos de Blas Cuesta, C. Contat, Sala y Arnau.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor Tintoré saldrá el lunes, día 25 de Noviembre, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta, á las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor saldrá el viernes 29 de Noviembre, directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, á las seis en punto de la tarde.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados. El vapor saldrá el sábado, 23 de Noviembre, á las 12 en punto de la tarde para Ibiza, Palma y Mahón.

Para Marsella directo. El vapor saldrá el miércoles 27 de Noviembre directo para Marsella.

Servicio bi-semanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados á las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informa: un Delegación de Valencia, calle de Fontana, s/n, Grao, teléfono 3.233

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos. Servicio á las Antillas y Estados Unidos. El vapor Barcelona, saldrá á primeros de Diciembre, para SAN TIAGO DE CUBA y HABANA.

Servicio al BRASIL, PLATA. El vapor Balmos, saldrá el día 29 de Noviembre, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Estos vapores admiten pasajeros en las clases de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA É INTERMEDIA.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos Colón, 58, teléfonos: para carga, 426 y para pasaje, 928

Industriales

La única casa que repara pronto, bien y con verdadera economía toda clase de maquinaria eléctrica son los Talleres de ENRIQUE SANCHIS, P. Pellicer número 1

Caridad

La implora una joven de veinte años, que encontrándose enferma, en cama, sin poder trabajar y sus padres sin recursos, ruega á las personas caritativas que la favorezcan. Razón: Calle de Barcelona, número 13, bajo.

Maquineras

y operarios de clavado, hacen falta en la zapatería de José Soler, calle de la Paz.

OPERARIO HOJALATERO

Se necesita un operario hojalatero. Taller de José Simó, Conde de Peñagüera, letra A, Grao.

BIENORRAGIA (PURGACIONES)

Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Doctor Soivré

Se curará por sí solo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad.

Basta tomar una caja para convencerse de ello. Depósito en Barcelona: J. Viladot; Rambla de Cataluña, 36.—Venta en Valencia á 4 pesetas caja. Farmacia Gamir, San Fernando, 34.—Droguería de San Antonio, de Blas Cuesta, Mercado, 71 y principales farmacias en España.

Hermosura - Belleza sin igual - Juventud

Todo ello se consigue usando la POLVABELLA FRANCONI. Producto higiénico sin rival para hermosear los ojos, pestañas y cejas, dejándolos de una belleza y encanto seductor é irresistible.

PATENTE DE INVENCIÓN por 20 años, número 68.041. MARCA DE FÁBRICA y COMERCIAL REGISTRADAS. Las grandes empuñaduras medicas, entre ellas el Dr. PESET certifica que su uso es inofensivo para los ojos.

PRECIOS: Caja de lujo, 2.50 pesetas. Sevilla, 150. De venta en todas las perfumerías, droguerías y comercios del ramo. Pídale hoy mismo y se convencerá de sus maravillosos resultados. Para pedidos al por mayor, dirija la correspondencia á

POLVABELLA FRANCONI.—Apartado, 178.—Valencia